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• varcns Dans les rangs du FN 
<< Macron, il est faux>> 

• • 

Un match serré s'est joué pour le Front national, qui espérait dépasser la barre des 50 % 
dans le Var. Les militants restent qéçus. Les responsables frontistes misent sur les législatives 

ce gars. li ne nous protégera 
pas. ,, Refonder le parti, Ma­
rine Le Pen l'annonce quel­
ques minutes plus tard dans 
sa prise de parole , écoutée 
et applaudie. 

Aux législatives, le Front 
nourrit l'espoir de recapita­
lis.er ces voix. 
<( Ceux à droite, qui ont ap­
pelé à voter Macron ne sont 
pas crédibles, tance Frédéric 
Boccaletti. J'attends la réac­
tion des députés du Var 
quand Macron va commen­
cer à gouverner par ordon­
nance i,. Et de prévenir: «Ma­
cron n'aura trahi personne, il 
l 'a annoncé.>> 

0 
n déro ule un dra­
peau bleu bla nc 
rouge d 'une main 

nerveuse. Peu à peu , la salle 
se remplit. Quelques enfants 
coure nt. Il es t 19 heures, 
dans ce restaurant six-four­
nais , où le FN du Var a con­
vié ses militants, comme à 
Hyères, Fréjus, et GaréoÙlt. 
Certains veulent y croire. 
u Vous savez, les gens ne sont 
pas des moutons. Ils n 'aiment 
pas qu'on leur donne des 
consignes de vote. » Devant 
le compto ir, d'autres sont 
sans illusion. ((Nous, on es­
père faire les meilleurs scores 
de France, être dans le pelo­
ton de tête des départements 
qui se tirent la bourre. » Com­
prenez, là où le vote FN est 
le plus haut. 

« Ce qui m'arrive du Var, c'est qu'on est large». Parole de début de soirée, fina­
lement mise à mal. Le FN atteint quand même 49,15 % des voix. (Photo F. Muller) 

Changer de nom? 
Refonder le parti , jusqu 'au 
nom même du FN? «Pour­
quoi pas, répond le secré­
taire départemental Frédé­
ric Boccaletti, il y a une évo­
lution à faire , pour 
rassembler un· maximum ». 
Mais P.as question de consi ­
dérer '1e FN incapable de 
progresser encore . <( Quand 
on rassemble plus de dix mil­
lions d'électeurs en France, il 
n'y a pas de plafond de 
verre,,, tranche-t-il. 

Candidate dans la 2e cir­
conscription du Var, Rachel 
Roussel vise <( le rassemble­
ment des patriotes,, et veut 
ouvrir le parti « à des gens 
qui ne se retrouvent pas dans 
l'appel à voter Macron,,. Un 
petit groupe discute. <ile 
show-biz, les journalistes ont 
voté Macron,,, entend-on à la 
volée. Le secrétaire général adjoint 

du FN varois Michel Rey­
naud ajoute: <, Quand on fait 
plus de voix que le tour pré­
cédent, ce sont des gens qui 
mettent un bulletin FN dans 
l 'ume pour la première fois.» 
Presque 20 heures. Des vil­
lages varois , arr ivent les ré­
sultats des cent premiers 

bulletins de vote. «Signes : 
63 Marine, 29 Macron )). 
<,Rocbaron : 61 Marine, 
25Macron11. 

pie de Six-Fournais s'installe 
en face de l'écran. ((Dans le 
Var, on vçi cartonner, mais 
en France, on a l'impression 
que c'est joué d'avance,,, se 
navre Delphine . Pour 
Thierry, ,, il y a quelque chose 
qui colle à la peau du FN, 
toujours cette image fasciste, 
de nazi ,,. Elle: <d 'ai toujours 
été FN et je ne suis pas ra­
ciste! On· veut juste protéger 
notre pays et nos enfants». 

cc Quelque chose _ 
qui colle à la peau 
du FN» 
Finalement, la candidate fait 
59,79 % à Signes et 62,51 % 
à Rocbaron. Mais chacun 
sait que les grandes villes 
feront la différenc~. Un cou-

Les réactions départementales 
~ Hubert Falco (président lR 
du Var) 
« Le pire a été évité», soufflait Hubert Falco, 
hier soir en découvrant les premiers 
résultats de sa commune, dans laquelle 
Emmanuel Macron a devancé Marine Le 
Pen de dix points . Mais le maire de Toulon 
se tourne déjà vers les prochaines 
échéances. 
« Les élections législatives doivent être, po 
ur la droite et le centre, un rendez-vous 
essentiel. Ne laissons pas le champ libre à 
Marine Le Pen et au FN pour incarner 
l'opposition. Tout reste possible! Notre 
objectif est d'obtenir à l'Assemblée nationale 
une majorité claire qui permette de vivre une 
cohabitation sans ambiguïté. Ne pas être 
clair serait une faute grave. Soyons nous­
mêmes, comme nous l'avons toujours été, 
solides sur nos territoires, au service de la vie 
de nos concitoyens. La situation de notre 
pays est d'une gravité exceptionnelle. Les 
Français sont inquiets, ce qui ne laisse pas de 
place pour des calculs politiciens. » 

~ Piene-Jacques Depallens 
(Modem) 
Le responsable départemental du Modem 
Var, - parti de François Bayrou, allié à Emma­
nuel Macron - salue « un soir d'espérance 
pour la vie démocratique de notre pays ( .. .) 
Pour nous centristes, indépendants et démo­
crates, cette victoire est une joie profonde et 
émouvante. Après 15 années de travail, de 

constance, de volonté et de luttes, nous espé­
rons que nos idées vont pouvoir apporter 
beaucoup au pays( ... ) li s'agit aussi d'un chan­
gement profond et responsable de la France ré­
publicaine que le monde salue et admire. Nos 
concitoyens doivent se sentir aujourd'hui tota­
leme(lt libres vis-à-vis de leurs anciens 
'tamps" et plus globalemerJt de l"'anden sys­
tème''. t'heure est à la refondation républi­
caine. Pour cela, il faudra donner une majorité 
à nos idées dans les prochaines semaines. » 

~ Jean-Pierre Colin (UDI) 
Pour le conseiller régional UDI, qui salue la 
victoire d'Emmanuel Macron, on peut désor­
mais être de centre droit et travailler pour 
l'intérêt général du pays dans la majorité pré-

. sidentielle : « Nous devons nous tourner vers 
la prochaine étape : donner une majorité de la 
droite humaniste et du centre au président de 
la République Emmanuel Macron. Il existe dé­
sormais l'opportunité de créer une grande coa­
lition gouvernementale dont la France a 
besoin pour porter des réformes modernis­
tes.Et il faut que nous soyons présents dans 
cette coalition pour mettre en place les réfor­
mes nécessaires à notre pays. » 

~ Alain Bolla (PCF) 
Le responsable départemental du PCF : « Avec 
une abstention record, Emmanuel Macron est 
élu président de la République avec 65,5 % des 
voix. L'adhésion à son programme ne pèse en 
réalité que son score du premier tour. Comme 

Elle se sert un mojito, stres­
sée à mort. <de vais en avoir 
besoin. ,> 20 heures et le 
compte à rebovrs . Répro­
bation générale, quand ap­
paraît la silhouette d'Emma­
nuel Macron. « On est reparti 
pour cinq ans, c'est incroya­

. ble. ,, Delphine poursuit: 
,,Macron, il me fait peur. 
Déjà, il n 'a pas beaucoup de 
programme. li peut retourner 
sa veste. Pour moi,. il est faux 

Depuis le premier tour , le 
nombre de voix frontistes a 
progressé , pour dépasser 
dans le Var les 250000 élec­
teurs. Au premier tour, Ma­
rine Le Pen et Nicolas Du­
pont-Aignan en totalisaient 
215552. 

Il est 21h02, Emmanuel Ma­
cron va prendre la parole à 
la télé. Le son est quas iment 
coupé. Au buffet, les tran­
ches de jambon sont pi­
quées de fanions bleu blanc 
rouge . Mais au final, ce sont les 

grandes villes qui ont arra­
ché le département au FN. 

SONIA BONNIN 
sbonnin@varmatin.com 

nous l'avions annoncé à l'issue du premier 
tour, nous l'avons combattu quand il était mi­
nistre, avant les élections dans la rue, durant la 
campagne et dans les urnes. Nous continue­
rons à le combattre sur ses choix antisociaux 
favorables à la loi de l'argent et au service de la 
grande finance( ... ) Les candidates et les candi­
dats soutenus par le PCF sont au service de ce 
rassemblement. » 

~ Georges Gfnesta (député­
maire de Saint-Raphaël) 
Georges Ginesta, déptJté-maire de Saint­
Raphaël: « Marine Le Pen fait un moins bon 
score que prévu. Elle paie l'ambiguïté qu'elle 
a développée lors du débat, son absence de 
formation économique et son agressivité. 
Elle a dégradé son parti qui sort affaibli . 
Nous Les Républicains, sommes déjà tournés 
vers le prochain tour, les législatives. Car les 
réalités sont devant nous. Le programme 
d'Emmanuel Macron, contraire aux intérêts 
du pays, ne redressera pas le pays. Nous 
allons revenir aux tristes réalités de la 
décomposition sodale et économique de 
notre pays. li faut de nouveau ouvrir/es yeux, 
ça sera le thème de notre campagne. Pour 
gagner en juin, il faut que notre parti fasse 
preuve de structure, que nous ayons une 
colonne vertébrale, sans ambitions 
personnelles. » 

~ Josy Chambo.n (UDI) 
La responsable départementale de l'UDI Josy 

ChallJbon, n'entend pas se voiler la face : «Le 
FN a obtenu des résultats et les Français ont 
voulu par là, témoigner de leur souffrance, de 
leur contestation face à l'immobilisme et du 
manque de confiance en la politique classique 
( ••• )1> S'inscrivant désormais dans la perspec­
tive des élections législatives, elle souhaite à 
cette occasion « bénéficier d'un débat profond 
pour défendre idées, valeurs, projets. ( ... ) C'est 
l'occasion de réformer de façon padfique ce 
quinquennat, lequel devra impérativement 
être utile au pays et chacun de nous aura sa 
part d'engagement dans la prochaine majorité 
parlementaire. 

~ Philippe Vftel (LR) 
Pour le député de la 2• circonscription,« les 
Françaises et les Français ont protégé la France 
de l'immense danger qu'aurait représenté l'ac­
cession au pouvoir du Front national, mais le 
message est clair: la France qui souffre ne peut 
plus attendre. Aussi les élections législatives 
des 11 et 18 juin seront la mère des batailles. Je 
mènerai ce combat dans la 2• drconscription 
du Var et j'y défendrai not;e projet, le projet 
des Républicains et de l'UDI, qui place l'humain 
au centre de toutes nos préoccupations. Nous 
devons tout mettre en œuvre pour défendre 
nos convictions et nos valeurs qui sont majori­
taires dans le pays( ... ) 
Soyons ensemble au rendez-vous de l'histoire 
pour redonner à notre pays affaibli par dnq 
longues années de sodalisme courage et con­
fiance en son avenir. » 

--- -------- ------ -- ---

+ 
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Macron et Le Pen_ à quasi 
jeu égal dans le Var 
8 958 voix séparent Emmanuel Macron de Marine Le Pen dans. le Var, où le FN pouvait espérer 
mieux au regard de ses résultats lors des élections intermédiaires. En Marche ! arrive ainsi en tête· 

L
e Var en marge ( du ré­
sui tat français)! Pas 
vraiment en marche -

ou du moins ~ petits, très 
petits pas, doucement le 
matin, pas trop vite l'après­
midi - notre département 
va même quelque peu à re­
culons de la tendance nà­
tionale, qui place Emma­
nuel Macron largement en 
tête avec environ 66 % des 
suffrages. Pas totalement 
en marche, donc. Mais pas 
non plus complètement en 
bleu Marine, comme on au­
rait pu légitimement s'y at­
tendre, le FN faisant la plu­
part des ses meilleurs sco­
res dans le Var depuis 
quelques années. Et c'est 
un peu la première surprise, 
le premier enseignement de 
ce scrutin à nul autre pa­
reil. Marine Le Pen se fait 
légèrement devancer par 
un Macron qui obtient 
50,85 % des suffrages expri­
més. Pas de vagues, donc, 
ni d'un côté ni de l'autre , là 
où l'on frôle même une 
quasi-égalité. 

LES RÉSULTATS DANS LE VAR 

592 631 votants 

50,85% 
266 725 \IOÎX 

~ Le FN solide, 
Mauon capitalise 
La présidente du Front na­
tional reste toutefois solide 
sur ses bases varoises - et 
même très solide dans les 
secteurs cœur du Var et Val 
d'Issole, par exemple - bien 
qu'un brin vacillante dans 
certains de ses bastions. 
Macron «sédu it» quant à lui 
plus largement qu'au pre­
mier tour, où lequel il était 
loin d'avoir fait le plein, se 

classant quatrième, voire ment sur le littoral. 
cinquième homme dans de 
nombreuses communes. ~ le trio des 
Seul le village de Château- Insoumises divisé 

· vert (118 votes . exprimés) Difficile, pour autant, d'ana­
l'avait placé en tête, avec lyser les reports des voix 
27,97 % des suffrages ex- de Fillon et Mélenchon dans 
primés. Il y reste, on s'en ce scrutin totalement inédit. 
doute , roi. Sans surprise, de Le dernier était le premier, 
nombreuses autres villes et comme dit.une fameuse ex­
villages sont venues étoffer pression, dans trois petites 
cette cour (lire les résultats villes du Var. Correns, Tri­
en pages 13 et 14). Notam- gance et Bargème, les ln-

Macron devance Le Pen de 
lus de 10 points dans les A-M 

Une victoire de Marine Le Pen dans les Alpes­
Maritimes où elle avait devancé de peu Fran­
çois Fillon au 1er tour avec 27, 75% des 
suffrages exprimés était envisageable. Il n'en 
est finalement rien, puisqu'Emmanuel Ma­
cron (19,04% au l" tour), est arrivé large­
ment en tête hier dans les A-M avec 55M %, 
le nouveau président de la République ras­
semblant sur son nom 278794 voix. l.'.écart 
avec Marine Le Pen (44,56%) est donc finale­
ment conséquent. Et si la candidate du Front 
national l'emporte dans de très nombreuses 
petites communes du moyen et haut pays, 
réalisant parfois des scores extrêmement éle­
vés, elle est en revanche devancée par Em­
manuel Macron dans la plupart des grandes 
villes du département. C'est notamment le 

cas à Nice (60,14%) où il fait son meilleur 
score, mais aussi à Antibes (59,38%), Cannes 
(57,8o%), Grasse (56,95%), Le Cannet 
{56.57%), Vallauris (54,22%), Cagnes-sur-Mer 
(52,08%). Seyles les communes de Saint-Lau­
rent du Var (52,65%) et Menton (51,22%) pla­
çant Marine Le Pen en tête. 
l'.autre enseignement électoral de ce second 
tour dans les Alpes-Maritimes est bien sûr 
l'abstention qui culmine à 26, 06 % soit 5 
points de plus qu'au premier tour, et 6 points 
de plus que l'abstention enregistrée lors du 
second tour de 2012. Il s'agit d'ailleurs du 
plus fort taux d'abstention des quatre derniè­
res élections présidentielles. . 
Enfin le vote blanc représente 8,40 % et 
les votes nuls 2,17%. 

soumises du premier tour, 
étaient également les seu­
les du département à avoir 
voté PS aux dernières ré­
gionales. Eh bien cette fois, 
elles se divisent. Pou_r Bar­
gème, c'est Le Pen, mais à 
seulement 52,28 % des 121 
votants. Trigance offre un 
plébiscite à ... Macron, avec 
76,67 % des 144 votants. 
Même positionnement mais 
moins d'allant à Correns, 

avec un candidat En Mar­
che! à 64,19 % d~s 544 vo­
tants. 

• Tièdes scores du 
côté des bastions FN 
Ville uvitrine» du FN, Fré­
jus, dont le sénateur-maire 
David Raéhline était par 
ailleurs le directeur de cam­
pagne de ~farine Le Pen 
dans cette présidentielle 
2017, était particulièrement 
scrutée. Le score y est, fina­
lement, collé serré: Marine 
Le Pen arrive certes en tête, 
mais à seulement 50, 71 % 
des 24941 votants. C'est un 
chouïa mieux à Cogolin, 
avec 51,92 % des 5761 
votes exprimés, mais loin 
de la fameuse vague bleue 
Marine à laquelle le FN pou­
vait s'attendre. De là à y voir 
des messages, pas vraiment 
subliminaux? Disons que 
ce score peut interroger lo-

calement. C'est, en revan­
che, plus net au Luc, où la 
candidate FN recueille 56,64 
% des suffrages exprimés. 

~ le poids des votes 
<« fantômes » 
L'abstention record du pays 
(26 %) se reflète également 
ici, avec 25,43 % des Varois 
qui ont préféré aller à la 
pêche sous le beau soleil 
d'hier. Idem p6ur les blancs 
et nuls, à 11,50 % contre en­
viron 12 % en France. 

• Place au troisième 
tour 
Ce résultat serré annonce 
dés lors un scrutin législatif 
ouvert à tous les possibles, 
avec le retour des Républi­
cains et des Insoumis dans 
ce jeu de chambo ule-tout 
décidément total ement in­
solite. 

STÉPHANIE MAYOL 

cron en tête 
ra des 

Selon des résultats partiels, Emmanuel 
Macron l'emporte largement dans la 
«capitale» régionale, Marseille. Toujours 
dans les Bouches-du-Rhône, il dépasse 
les 70 % à Aix et devance de très loin 
son adversaire à Arles, Martigues, Gar­
danne ou Salon. 

avec environ 55% des votants. 
Parmi les premiers à avoir réagi dans les 
Bouches-du-Rhône, le député européen 
Renaud Muselier (LR) a dit « attendre avec 
impatience le nom du Premier ministre et la 
composition du gouvemement pour savoir 
si le Président Macron est une duperie ou 
une chance"· La sénatrice Sarnia Ghali (PS) 
attend du locataire de l'Elysée « courage et 
détermination face au défi de la France et 
aux colères des Français", tandis que le 
maire de Marseille, Jean-Claude Gaudin, 
mobilisé dans l'entre deux tours en faveur 
de Macron appelle à se rassembler der­
rière la Droite et le Centre. 

En tête dans la plupart des communes al­
pines, comme Digne, Manosque ou Em­
brun, le nouveau président de la 
République a également réalisé de bons 
scores dans le Vaucluse, (67 % à Avignon), 
y compris au Pontet, l'une des communes 
gérées par le FN où il devance Marine Le 
Pen (50, 8 contre 49,2 %). 
Selon le président de la région, Christian 
Estrosi, le vainqueur l'emporterait en PACA 

« Aux élections législatives, il faut gagner 
pour gouverner"· 
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Macron d'une courte tête 
dans le département 
Si Emmanuel Macron arrive en tête dans la majorité des villes varoises, Marine Le Pen passe en 
tête dans plusieurs communes, dans le centre Var et le Golfe de Saint-Tropez notamment 

Dans la « capitale du Var», Marine Le ·Pen 
avait viré en tête au premier tour avec 
27,33 % des voix (21403 bulletins). Un 
coup de tonnerre dans un fief de droite 
que les Républicains espéraient être défi­
nitivement vacciné. Embourbé nationale­
ment, François Fillon, résistait moins mal 
qu'ailleurs sur la rade (23,6%) mais cédait 
cependant. 
Emmanuel Macron de son côté arrivait 
très loin derrière avec 19,08 % (14958 
voix). 
Après cette tempête, les résultats du se­
cond tour ne font pas apparaître un retour 
au calme. Certes Emmanuel Macron passe 
en tête (55,96 % et 37 615 suffrages)-en 
semblant se servir en priorité chez les 
« fillonistes ». Mais le chiffre qui va mar-

# 

te par 

quer le scrutin à Toulon, c'est le score de 
Marine Le Pen. Avec 44,04 % et 29 605 suf­
frages, elle (re)fait de Toulon une place 
forte du FN. Une image qui renvoie à un 
passé pas si lointain et qui laisse présager 
des batailles tendues lors des législatives. 

Reto nem nt dans l'Ouest 
Au soir du 1 ., tour, Emmanuel Macron était 
devancé dans les treize communes de 
l'ouest-Var, ·soit par Marine Le Pen, soit par 
François Fil.Ion. Hier, celui qui a été élu pré­
sident de la République est arrivé en tête 
dans dix communes: à La Seyne, Sanary, 
Saint-Mandrier, Ollioules, La Cadière, 
Saint-Cyr, Six-Fours, Bandol, Le Beausset, Le 
Castellet. Évolution contraire pour Marine 
Le Pen qui était sortie première du scrutin 
le 23 avril dans huit communes. Hier soir, 
elle ne plus tire son épingle du jeu que 
dans les trois plus petites communes du 
secteur: à Signes, Évenos et Riboux. 
~un des changéments les plus spectaculai­
res intervient à La Seyne où le fondateur 
d'En Marche était arrivé 3• (derrière le Pen 
et Mélenchon) avec 6130 voix; hier soir, il 

a réuni 15 300 suffrages. Mais la prési­
dente du FN progresse aussi puisqu'elle 
avait récolté 9 870 voix le 23 avril, contre 
13 240 hier. 
En moyenne dans l'Ouest-Var, la participa­
tion a été de 75 % hier. 

Le centre Var confirme 
le vote FN 

ères vote M on Le l?en très haut 
darns te Golfe 

Comme attendu , le cc front 
républicain» n'a pas fait re­
cett e dans le centre Var. 
À Brignoles, la candidate du 
Front na tional l'emporte 
avec 53,03% des voix. La cité 
de Comtes de Provence, qui 
avait déjà placé Marine Le 
Pén en tête au premier tour , 
confirme donc son virage à 
l'extrême-droite. 
À Saint-Maximin, dans le fief 
des Lanfranchi, l'écart est 
moins important mais le 
Fron t national l'emporte 
d 'une courte t ête av ec 
51,89 %. À quelqu es kilomè­
tr es, faisant quasim ent fi­
gure d 'exception , Pourriè­
res a pour sa part choisi Em­
manuel Macron qui obtiènt 
53, 10% des voix. 
Dans le cœ ur du Var, le parti 

frontiste fait toujours des 
scores importants. Ainsi, au 
Luc, le FN emporte 56,64% 
des suffrages, avec 684 voix 
de plus qu'au premier tour. 
Au Cannet, Marine Le Pen 
a séduit 54, 17% des élec­
teurs et elle frôle les 60% 
à Besse (59,39%).Dans le Val 
d 'lssole, le Front national 
confirme son ancrage. C'est 
à Néoules, qu 'elle enregis­
tre son plus «faible» score 
(52,25%) avant de s'envo ler 
dans les communes voisi­
nes. À Rocbaron, elle attein t 
62,51 % des voix et 63,26% à 
Forcalqueiret. 
Le centr e Var n'est pas la 
France, sinon, c'est aux 
côtés de la famille Le Pen 
qu 'auraient flotté les dra­
peaux bleu-blanc-rouge. 

Si hier spir dans de nom­
breuses communes du bas­
sin hyérois et de la vallée 
du Gapeau Emmanuel Ma­
cron et Marine Le Pen 
étaient au coude à coude 
(Solliès-Toucas, Solliès­
Ville), voire la candidate du 
FN en tête (Carnoules), les 
électeurs hyérois ont eux 
très nettement donné une 
majorité au désormais pré­
sident ·de la République 
(56,33 %}. Ce dernier re­
cueille 14 956 voix contre 
6057 au premier tour où il 
était arrivé troisième. Le 
report des voix de la gau­
che de gouvernement et 
d'une partie de la droite a 
visiblement bien fonc­
tionné. 
Avec 43,67 % (11596 vo-

e peu au FN 
Globalement, un infléchissement sensible 
en faveur d'Emmanu el Macron s'est res­
senti en Dracénie et dans le haut Var. Et 
dans beaucoup de communes où Marine 
Le Pen est arrivée en tête, son avance s'est 
sensiblement resse rrée par rapport au 
premier tour. 
Il n'empêche que le parti frontiste con­
serve quelques-uns de ses fiefs, au rang 
desquels Vidauban où il atteint des som­
mets avec 61,58%. 
Au-delà, la vraie surprise émane de la ville 
centre, Draguignan, où le FN arrive 
(encore) en tête avec 50,49%. Certes, 
de 174 voix seulement, mais avec un gàin 
de 2320 suffrages par rapport au premier 
tour. Un fort quota de voix LR a sans 
doute boudé le candidat En Marche, mais 

voilà qui ne va pas manquer d'interroger 
dans la perspective des législatives. 
Alors que, même dans le Pays de Fayence, 
à Montauroux notamment, les suffrages 
se sont portés, de peu il est vrai, vers E. 
Macron (50,77%). 
La seconde mi-temps démarre... P.J. 

ÙI 

tes) Marine Le Pen pro­
gresse de 3 567 bulletins 
par rapport au premier 
tour.-Elle a bénéficié dure­
port des voix de Nicolas 
Dupont-Aignan (1362 voix 
le 23 avril) mais a ratissé 
au-delà de son allié du se­
cond tour en récupérant au 
moins une partie des voix 
de François Fillon (en tête 
au soir du premier tour). 
À noter que l'abstention 
est en hausse de 5 points 
à 25,71 %. Plus flagrant, 
le nombre de bulletins 
blancs a bondi de plus de 
500 % passant de 498 au 
premier tour à ... 2 589 
hier! Une partie significa­
tive de l'électorat hyérois a 
refusé de choisir entre les 
deux candidats. M.M. 

Le triomphe national d'Em­
manuel Macron ne s'es t pas 
ressenti dans le Golfe de 
Saint-Tropez, loin s'en faut. 
À l'exœption de Ramatuelle, 
La Garde-Freinet et Le Rayol 
qui ont réussi à contenir le 
FN à un niveau proche de 
son score national, sous la 
barre des 40 %, partout 
ailleurs Marine Le Pen flirte 
avec la majorité, et la dé­
passe même dans 5 des 
douze communes du Golfe, 
dont les trois plus impor ­
tantes Sainte-Maxime 
(51,13 %), Cavalaire (50,29 
%) et Cogolin (51,9 %) . 
À Cogolin, ville gérée par le 
Front National depuis 3-ans, 
le score est certes en repli 
de 6 points par rapport au 

second tour des derniers 
scrutins Oes élections dé­
partementales et les élec­
tions régionales), mais ce 
recul relatif est plutôt dû à la 
crise municipale qu'à un vé­
ritabl e reflux. Le Plan-de-la­
Tour et La Môle ayant aussi 
voté majoritairement pour 
Marine Le Pen, la donne po­
litique risque d'être rapide­
ment rebattue dans le Golfe 
si rien ne vient endiguer 
cette progression régulière. 
Dans ce contexte les pro­
chaine s élections législati­
ves risquent d'êtr e bien 
compliquées pour les Répu­
blicains et pour le candidat 
qui portefa bientôt les cou­
leurs du nouveau président 
de la Républiqu e. CH.C. 

Est-Var: deux villes. pour Macron 
Emmanuel Macron est arrivé en tête dans 
deux communes de l'Est-Var, à l'issue du 
scrutin d'hier. Sans réelle surpris e, comme 
ils l'avaient fait pour François Fîllon au pre­
mier tour, les électeurs de Saint-Raphaël 
lui ont accordé la faveur de leurs suffrages 
et le nouveau Président élu s'y i!Jlpose avec 
54,34% des voix. Mais le candidat d'En Mar­
che a également réalisé un score similaire 
dans le petit village des Adrets-de-l'Estérel 
{54,86%), là où Marine Le Pen l'avait em­
porté voici quinze jours. 
Pour le rest e, la représentant e du Front Na­
tional n'a pas fléchi à Puget-sur-Argens où 
elle obtient son meilleur total (57,42%), au 
Muy (54,39%), à Bagnols-en-Forêt (53,37%), 
à Roquebrune-sur-Argens (51, 41 %) et à Fré­
jus , le fief de son direct eur de campagne , 
David Rachline, où elle ne réuss it pas tou­
te fois tme · perfor;man ce exc eptionne lle 

(50, 71 %). Dans cett e ville, la plus impor­
tante de l'Est-Var, Emmanuel Macron a 
réussi à enlever 15 bureaux contr e 27 à son 
adversaire. En termes de voix, on note ainsi 
qu e Marine Le Pen n'en totali se que 343 
d'avanc e. Sur une terr e prétendum ent fron­
tiste, on a déjà vu beaucoup mieux. 

•• , ,J • , ,., •• r, lL 1E. f. , 



17 Les résultats dans le Var 
Département _____ _ 

Var 
Inscrits: 795.569 

Exprimés: 524.492 

Votants: 592.631 

Abstention: 25,51 % 

Macron Emmanuel !EMJ 

266.725voix ............................ 50,85 % 

Le Pen Marine rFNJ 

257.767 voix ............................. 49, 15 % 

Les Adrets-de-l'Estérel ~entier 
lns.: 2.182 Vot.: 1.633 lns.: 1.887 Vot.: 1.412 
Exp; 1.451 Abst: 25, 16 % Exp.: 1.248 Abst.: 25, 17 % 
Macion 8MJanuel ................ 796 54.86 % 
Le Peo Manne .................... 655 45. 14 % 

Le Pen Marine ....................... 663 53. 12 % 
Macron Emmanuel ............... 585 46,88 % 

Besse-sur-Jss.ale 
lns.: 211 Vot.: 170 lns.: 3.362 Vot.: 1.869 
Exp.: 138 Abst.: 19,43 % Exp.: 1.662 Abst.: 44,41 % 
Macron Ewroanuel .................. 72 52, 17 % 
Le Pen Marine ................... 66 47.83 % 

Le Pen Marine ....................... 987 59.39 % 
Macron Envnanuel ................ 675 40.61 % 

Carqueiranne 
lns.: 8.811 Vot.: 6.547 
Exp.: 5.651 Abst.: 25,70 % 
Macron Emmanuel ............ 3.297 58,34 % 
Le Pen Manne .................. 2.354 41.66 % 

Le Castellet 
lns.: 3.909 Vot.: 3.038 
Exp.: 2.682 Abst.: 22,28 % 
Macron Emmanuel ............. 1.368 51.01 % 
Le Pen Marine .................... 1.314 48.99 % 

Cavalaire-sur-Mer 
lns.: 6.005 Vot.: 4.573 
Exp.: 3.991 Abst.: 23.85 % 
Le Pen Marine ................... 2.007 50,29 % 
Macron Emmanuel ............. 1.984 49,71 % 

La Celle 
lns.: 1.062 Vot.: 887 
Exp.: 781 Abst.: 16,48 % 
Le Pen Marine ....................... 462 59. 15 % 
Macron Envnanuel ................ 319 40.85 % 

Châteaudouble 
lns.: 343 Vot.:-272 
Exp.: 246 Abst.: 20,70 % 
Macron Emmanuel ................ 134 54 ,4 7 % 
Le Pen Marine ....................... 112 45.53 % 

Château'i.ect. 
lns.: 147 Vot.: 122 
Exp.: 108 Abst.: 17.01 % 
Macron Emmanuel .................. 65 60,19% 
Le Pen Marine ........ ............... 43 39.81 % 

Ampus Bormes-les-Mimosas Châteauvieux· 
lns.: 6.867 Vot.: 5.176~ _ ... ln .. s.:'"'84.,........,"""'.._ ___ .-- V-ot-.: 7-3 lns.: 801 Vot.: 631 

Exp.: 540 Abst.: 21,22 % 
Le Pen Marine ....................... 275 50.93 % 
Macron Emmanuel ................. 265 49.07 % 

LesArcs 
lns.: 5.503 Vot.: 4.115 
Exp.: 3.637 Abst.: 25,22 % 
Le Pen Marine ................... 1.888 51.91 % 
Macron Emmanuel.. ........... 1.749 48.09 % 

Artignosc-sur-Verdon 
lns.: 328 Vot: 256 
Exp.: 233 · Abst.: 21,95 % 
Le Pen Marine ....................... 129 55,36 % 
Macion Emmanuel ................ 104 44.64 % 

Artigues 
lns.: 251 Vot.: 194 
Exp.: 176 Abst.: 22,71 % 
Le Pen Marine ....................... 121 68. 75 % 
Macron Emmanuel ............. .... 55 31.25 % 

Auas 
lns.: 1.673 Vot.: 1.297 
Exp.: 1.111 Abst.: 22,47 % 
Le Pen Manne .................. 581 52,30 % 
Macron Envnanuel ............... 530 4 7.70 % 

Baunols-en-Forêt 
lns.: 2.010 Vot: 1.594 
Exp.: 1.424 Abst.: 20.70 % 
Le Pen Marine ....................... 760 53.37 % 
Macron Emmanuel ............... 664 46.63 % 

Bandol 
lns.: 8.444 Vot.: 6.152 
Exp.: 5.461 Abst.: 27, 14 % 
Macron Emmanuel ............ 3.096 56.69 % 
Le Pen Marine ................... 2.365 43.31 % 

Bacgème 
lns.: 149 Vot.: 121 
Exp.: 97 Abst.: 18.79 % 
Le Pen Manne ........................ 51 52,58 % 
Macron Emmanuel .................. 46 47.42 % 

Ba[geman 
lns.: 1.022 Vot.: 791 
Exp.: 724 Abst.: 22,60 % 
Le Pen Manne ....................... 367 50.69 % 
Macron Emmanuel ................ 357 49.31 % 

Bacjols 
lns.: 2.394 
Exp.: 1.501 
Le Pen Marine ...... 
Macron Envnanuel 

La Bastide 

Vot.: 1.747 
Abst.: 27,03 % 

.. 784 52.23 % 
717 47,77 % 

lns.: 169 Vot.: 146 
Exp.: 125 Abst.: 13,61 % 
Macron Emmanuel ................. 67 53.60 % 
Le Pen Marine . . .... ... ...... 58 46.40 % 

Baudinard-sur-Vemon 
lns.: 211 Vot.: 163 
Exp.: 138 Abst.: 22,75 % 
Macron Emmanuel ................. 78 56.52 % 
Le Pen Marine.... .............. . ... 60 43.48 % 

Bauduen 
lns.: 293 
Exp.: 198 
Macron Emmanuel ....... . 
le Pen Marine 

Le Beausset 

Vot: 227 
Abst.: 22,53 % 

.... 120 60.61 % 
.. 78 39,39 % 

lns.: 7.598 Vot.: 5.805 
Exp .. 5.146 Abst.: 23,60 % 
Macron Emmanuel •. .. 2.808 54.57 % 
La Pen Manne............ 2.338 45.43 % 

Exp.: 4.551 Abst.: 24,63% Exp.: 64 Abst.: 13,10 % 
Le Pen Marine .................... 2.314 50.85 % Le Pen Marine ......................... 41 64.06 % 
Macron Emmanuel ............ 2.237 49.15 % Macron Emmanuel .................. 23 35.94 % 

Le Bourguet Claviers 
lns.: 43 Vot.: 40 lns.: 453 Vot.: 374 
Exp.: 36 Abst.: 6,98 % Exp.: 332 Abst.: 17,44 % 
Macron Emmanuel .................. 18 50.00 % Macron Emmanuel ................ 191 57.53 % 
Le Pen Manne ......................... 18 50,00 % Le Pen Marine .. .................... 141 42,47 % 

Bras CG.Belin 
lns.: 1.986 Vot.: 1.531 lns.: 7.687 Vot.: 5.761 
Exp.: 1.322 Abst.: 22,91 % Exp.: 5.175 Abst.: 25.06 % 
Le Pen Marine ....................... 707 53.48 % Le Pen Marine ................... 2.687 51.92 % 
Macron Envnanuel ................ 615 46.52 % Macron Emmanuel ............ 2.488 48.08 % 

Brenon Callobrières 
lns.: 39 Vot.: 33 tns.: 1.436 Vot.: 1.081 
Exp.: 25 Abst.: 15,38 % Exp.: 944 Abst.: 24,72 % 
Macron Emmanuel .................. 19 76.00 % Macron Emmanuel ................ 564 59.75 % 
Le Pen Manne ........................... 6 24,00 % Le Pen Marine ....................... 380 40,25 % 

BciQnoles Comps-sutArluby 
lns.: 11.931 Vot.: 8.570 lns.: 267 Vot.: 209 
Exp.: 7.682 Abst.: 28, 17 % Exp.: 178 Abst.: 21,72 % 
Le Pen Manne ................... 4.074 53,03 % Macron Emmanuel ................ 105 58.99 % 
Macron Envnanuel ............ 3.608 46.97 % Le Pen Marine ......................... 73 41.01 % 

Brue-Auriac Correns 
lns.: 1.006 Vot.: 827 lns.: 670 Vot.: 544 
Exp.: 719 Abst.: 17.79 % Exp.: 458 Abst.: 18,81 % 
Macron Emmanuel ................ 361 50.21 % 
Le Pen Manne ...................... 358 49, 79 % 

Macron Emmanuel ................ 294 64. 19 % 
Le Pen Marine ....................... 164 35.81 % 

Cabasse 
lns.: 1.448 Vot.: 1.087 

Cotignac 
lns.: 1.787 Vot.: 1.384 

Exp.: 964 Abst.: 24,93 % Exp.: 1.203 Abst.: 22,55 % 
Le Pen Manne ....................... 563 58.40 % Macron Emmanuel ................ 704 58.52 % 
Macron Emmanuel ................ 401 41.60 % Le Pen Marine ....................... 499 41.48 % 

La Cadière-d'Azur La Crau 
lns.: 3.978 Vot.: 3.109 lns.: 14.823 Vot.: 11.592 
Exp.: 2.732 Abst.: 21,85 % Exp.: 10.212 Abst.: 21,80 % 
Macron Emmartuel ............. t623 59.41 % 
Le Pen Marine .................... 1.109 40.59 % 

Le Pen Marine ................... 5.586 54.70 % 
Macron Emmanuel ............ 4.626 45.30 % 

Callas La Croix-Valmer 
lns.: 1.456 Vot.: 1.097 lns.: 2.685 Vot.: 2.078 
Exp.: 961 Abst.: 24,66 % Exp.: 1.821 Abst.: 22,61 % 
Le Pen Marine ..... . .............. 497 51.72 % Macron Emmanuel ............. 1.047 57,50 % 
Macron Emmanuel .............. 464 48.28 % Le Pen Marine ....................... 774 42,50 % 

Callian Cuers 
lns.: 2.413 Vot.: 1.841 lns.: 8.323 Vot.: 6.354 
Exp.: 1.645 Abst.: 23.70 % Exp.: 5.659 Abst.: 23,66 % 
Le Pen Marine ..................... 831 50.52 % 
Macron Envnanuel ................ 814 49.48 % 

Le Pen Marine .................... 2.876 50.82 % 
Macron Emmanuel ........... 2.783 49.18 % 

Camas-la-Source Qcanuignan 
lns.: 1.488 Vot.: 1.214 lns.: 26.203 Vot.: 19.930 
Exp.: 1.054 Abst.: 18,41 % 
Le Pen Marine ....................... 592 56. 17 % 
Macron Emmanuel .............. ..462 43.83 % 

Exp.: 17.668 Abst.: 23,94 % 
Le Pen Marine ............. : .... 8.921 50,49 % 
Macron Emmanuel ............ 8.747 49.51 % 

Le Cannet-des-Maures Entrecasteaux 
lns.: 3.362 Vot.: 2.582 lns.: 874 Vot.: 714 
Exp.: 2.313 Abst.: 23,20 % Exp.: 641 Abst.: 18,31 % 
Le Pen Marine.... .. .......... 1.253 54. 17 % 
Macron Emmanuel .......... 1.060 45.83 % 

Macron Emmanuel ............. 355 55.38 % 
Le Pen Marine ................... 286 44.62 % 

Carcès Esparron 
lns.: 2.704 Vot.: 2.020 lns.: 273 Vot.: 231 
Exp.: 1.n3 Abst.: 25,30 % Exp.: 202 Abst.: 15,38 % 
Le Pen Marine .. ...... . ... 935 52. 74 % 
Macron Emmanuel ............... 838 47.26 % 

Le Pen Marine ................... 111 54.95 % 
Macron Emmanuel .................. 91 45.05 % 

Camoules Évenos 
lns.: 2.769 Vot.: 1.981 lns.: 1.941 Vot.: 1.558 
Exp; 1.752 Abst.: 28,46 % Exp.: 1.353 Abst.: 19,73 % 
Le Pen Marine .................... 1.018 58. 11 % 
Mac,on Emmanuel ........... ,t, 734 41.89 % 

Le Pen Marine ....................... 693 51.22 % 
Macron Enm!nuel , ...... ,., ..... 660 48.78 % 

La Earlède 
lns.: 6.543 Vot.: 5.045 
Exp.: 4.461 Abst.: 22,89 % 
Le Pen Marine ................... 2.329 52.21 % 
Macron Emmanuel ............. 2.132 47,79 % 

Fayence 
lns.: 4.174 Vot.: 3.141 
Exp.: 2.812 Abst.: 24,75 % 
Le Pen Marine ................. 1.469 52.24 % 
Macron Emmanuel ............. 1.343 47.76 % 

Figanières 
lns.: 2.073 Vot.: 1.583 
Exp.: 1.394 Abst.: 23,64 % 
Le Pen Marine ....................... 782 -56. 10 % 
Macron Emmanuel ................ 612 43,90 % 

Rassans-sur-tssale 
lns.: 2.632 Vot.: 1.976 

· Exp.: 1.751 Abst.: 24,92 % 
Le Pen Marine .................... 1.026 58,60 % 
Macron Emmanuel ................ 725 41.40 % 

E!ayosc 
lns.: 3. 743 Vot.: 2.796 
Exp.: 2.448 Abst.: 25,30 % 
Macron Emmanuel ............. 1.272 51,96 % 
Le Pen Marine .................... 1.176 48.04 % 

Eaccai4ueiret 
lns.: 2.115 Vot.: 1.656 
Exp.: 1.486 Abst.: 21,70 % 
Le Pen Marine ....................... 940 63,26 % 
Macron Emmanuel ................ 546 36,74 % 

Eox-Amahoux 
lns.: 404 Vot.: 351 
Exp.: 304 Abst.: 13,12 % 
Le Pen Marine ....................... 164 53.95 % 
Macron ~mmanuel ................ 140 46.05 % 

Fréjus 
lns.: 37.284 Vot.: 27.875 
Exp.: 24.941 Abst.: 25,24 % 
Le Pen Marine ................. 12.647 50,71 % 
Macron Emmanuel .......... 12.294 49.29 % 

La Garde 
lns.: 19.019 Vot.: 14.333 
Exp.: 12.534 Abst.: 24,64 % 
Macron Emmanuel ........... 6.545 52.22 % 
Le Pen Marine ................... 5.989 47.78 % 

La Garde-Freinet 
lns.: 1.362 Vot.: 1.047 
Exp.: 917 Abst.: 23, 13 % 
Macron Emmanuel ................ 571 62,27 % 
Le Pen Marine ....................... 346 37.73 % 

Garéoult 
lns.: 4.894 Vot.: 3.649 
Exp.: 3.20Z Abst.: 25,44 % 
Le Pen Marine .................... 1.714 53.53 % 
Macron Emmanuel ............. 1.488 46,47 % 

Gassin 
lns.: 2.126 Vot.: 1.559 
Exp.: 1.365 Abst.: 26,67 % 
Macron Emmanuel ................ 701 51.36 % 
Le Pen Marine ....................... 664 48.64 % 

Ginasservis 
lns.: 1.202 Vot.: 983 
Exp.: 872 Abst.: 18,22 % 
Le Pen Manne ....................... 489 56.08 % 
Macron Emmanuel ................ 383 43.92 % 

Gonfaron 
lns.: 3.225 Vot.: 2.545 
Exp.: 2.272 Abst.: 21,09 % 
Le Pen Marine .................... 1.284 56,51 % 
Macron Emmanuel ................ 988 43.49 % 

Grimaud 
lns.: 3.596 Vot.: 2.638 
Exp.: 2.338 Abst.: 26,64 % 
Macron Emmanuel ............. 1.193 · 51. 03 % 
Le Pen Marine .................... 1.145 48,97 % 

Hyères 
lns.: 40.169 Vot.: 29.839 
Exp.: 26.552 Abst.: 25,72 % 
Macron Errvnanuel .......... 14.956 56,33 o/o 
Le Pen Marine .................. 11.596 43.67 o/o 

.Lelavandou 
lns.: 5.103 Vot.: 3.798 
Exp.: 3.336 Abst.: 25,57 % 
Macion Emmanuel ............. 1.682 50.42 % 
Le Pen Marine ................... 1.654 49.58 % 

La Londe-les-Maures 
lns.: 8.966 Vot.: 7.055 
Exp.: 6.178 Abst.: 21,31 % 
Le Pen Marine .................. '..3.213 52.01 % 
Macron Emmanuel ............ 2.965 47,99 % 

wg ... ue.,.s.__ ______ _ 
lns.: 7.124 Vot.: 5.430 
Exp.: 4.752 Abst.: 23,78 % 
Macron Emmanuel ......... , ... 2.574 54. 17 o/o 
Le Pen Marine .. ............... 2.178 45.83 % 

Le Luc 
lns.: 7.252 Vot.! 5.315 
Exp.: 4.792 Abst.: 26,71 % · 
Le Pen Marine ................... 2.714 56.64 % 
Macron Emmanuel ...... ... 2.078 43.36 % 
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La.Martre 
lns.: 184 
Exp.: 126 

Vot.: 152 
Abst.: 17.39 % 

Le Pen Marine .. , ...................... 72 57.14 % 
Macron Emmanuel .................. 54 42.86 % 

Les Mayons 
lns.: 536 Vot.: 417 
Exp.: 342 Abst.: 22,20 % 
Macron Emmanuel ................ 176 51.46 % 
Le Pen Marine ....................... 166 48.54 % 

Mazaugues 
lns.: 659 Vot.: 520 
Exp.: 429 Abst.: 21,09 % 
Le Pen Marine ....................... 244 56,88 % 
Macron Emmanuel ................ 185 43.12 % 

Méounes-lès-Montrieux 
lns.: 1.656 Vot.: 1.287 
Exp.: 1.143 Abst.: 22,28 % 
Le Pen Marine ....................... 622 54.42 % 
Macron Emmanuel ................ 521 45,58 % 

Mnissac-Be//evue 
lns.: 272 Vot.: 227 
Exp.: 196 Abst.: 16,54 % 
Macron Emmanuel ................. 111 56.63 % 
Le Pen Marine ......................... 85 43.37 % 

La Mâle 
lns.: 930 Vot.:743 
Exp.:634 Abst.: 20, 11 % 
Le Pen Marine ....................... 321 50.63 % 
Macron Emmanuel ................ 313 49.37 % 

Moos 
lns.: 734 Vot.: 593 
Exp.: 496 Abst.: 19,21 % 
Macron Emmanuel ................ 272 54,84 % 
Le Pen Marine ....................... 224 45, 16 % 

Montauroux 
lns.: 4. 745 Vot.: 3.542 
Exp.: 3.167 Abst.: 25,35 % 
Macron Emmanuel ............. 1.608 50.77 % 
Le Pen Marine .................... 1.559 49.23 % 

M,Qntferrat 
lns.: 509 , Vot.: 387 
Exp.: 338 Abst.: 23.97 % 
Le Pen Marine ....................... 207 61.24 o/o 
Macron Emmanuel ................ 131 38.76 % 

Montfact.-sutAcgens 
lns.: 930 Vot.: 758 
Exp.: 665 Abst.: 18,49 % 
Le Pen Marine ....................... 361 54.29 % 
Macron Emmanuel ................ 304 45.71 % 

Montmeyan 
lns.: 498 Vot.: 402 
Exp.: 353 Abst.: 19,28 % 
Le Pen Marine ....................... 201 56.94 % 
Macron Emmanuel ................ 152 43.06 % 

La Matte 
lns.: 2.398 Vot.: 1.863 
Exp.: 1.632 Abst.: 22,31 % 
Le Pen Marine ....................... 883 54, 11 % 
Macron Emmanuel ................ 749 45,89 % 

Le Muy 
lns.: 6.182 Vot.: 4.695 
Exp.: 4.205 Abst.: 24,05 % 
Le Pen Marine ................... 2.287 54.39 % 
Macron Emmanuel ............. 1.918 45.61 % 

Nans-tes-Pins 
lns.: 3.388 Vot.: 2.608 
Exp.: 2.280 Abst.: 23,02 % 
Le Pen Marine .................... 1.284 56.32 o/o 
Macron Emmanuel ................ 996 43.68 % 

Néoules 
lns.: 2.196 Vot.: 1.733 
Exp.: 1.535 Abst.: 21,08 % 
Le Pen Marine ....................... 81)2 52.25 % 
Macron Emmanuel ................ 733 47.75 % 

Ollières 
lns.: 477 Vot.: 380 
Exp.: 330 Abst.: 20,34 % 
Le Pen Marine ....................... 174 52,73 % 
Macron Emmanuel ................ 156 47.27 % 

Ollioules 
lns.: 10.538 Vot.: 7.933 
Exp.: 6.934 Abst.: 24,72 % 
Macron Emmanuel ............ 3.651 52,65 o/o 
Le Pen Marine ................... 3.283 47,35 % 

Pierrefeu-du-Var 
lns.: 4.484 Vot.: 3.500 
Exp.: 3.075 Abst.: 21,94 % 
Le Pen Marine .................... 1.647 53.56 % 
Macron Emmanuel ............. 1.428 46.44 o/o 

Pignans 
lns.: 2.881 Vot.: 2.261 
Exp.: 1.983 Abst.: 21,52 % 
le Pen Marine .................... 1.066 53.76 % 
Macron Emmanuel ................ 917 46.24 o/o 

Plan-d'Aups.-Sainte-Baume 
lns.: 1.413 Vot.: 1.166 
Exp.: 1.017 Abst.: 17.48 % 
Le Pen Marine ....................... 600 59.00 o/o 
MacronEnvnanuel ................ 417 41.00% 

Plan-de-la-Tour 
lns.: 2.520 Vot.: 1.813 
Exp.: 1.620 Abst.: 28,06 % 
LePenMarine ....................... 827 51.05% 
Macron Emmanuel ................ 793 48.95 % 

Pantevès 
lns.: 616 Vot.: 489 
Exp.: 420 Abst.: 20,62 % 
Macron Emmanuel ................ 219 52.14 % 
Le Pen Marine ....................... 201 47.86 % 

Pourcieux 
lns.: 1.037 Vot.: 822 
Exp.: 722 Abst.: 20,73 % 
Le Pen Marine ....................... 398 55. 12 % 
Macron Emmanuel ................ 324 44.88 % 

Pourrières 
lns.: 3.977 Vot.: 3.116 
Exp.: 2.774 Abst.: 21,65 % 
Macron Emmanuel ............. 1.473 53, 10 % 
Le Pen Marine .................... 1.301 46,90 % 

Le Pradet ' 
lns.: 9.013 Vot.: 6.986 
Exp.: 6.156 Abst.: 22,49 % 
Macron Emmanuel ............ 3.457 56, 16 % 
Le Pen Marine ................... 2.699 43.84 % 

Puget-sut Argens 
lns.: 6.131 Vot.: 4.563 
Exp.: 4.096 Abst.: 25,57 % 
Le Pen Marine ................... 2.352 57.42 % 
Macron Emmanuel. ............ 1. 744 42.58 % 

P1J9et-Ville 
lns.: 3.076 Vot.: 2.330 
Exp.: 2.032 Abst.: 24,25 % 
Le Pen Marine .................... 1.017 50.05 % 
Macron Emmanuel ............. 1.015 49,95 % 

Ramatuelle 
lns.: 1.760 Vot.: 1.371 
Exp.: 1.182 Abst.: 22.10 % 
Macron Envnanuel ................ 729 61,68 % 
Le Pen Marine ...................... .453 38.32 % 

Ra vol-Canadel-sur-Mer . 
lns.: 750 Vot.: 598 
Exp.: 524 Abst.: 20,27 ·% 
Macron Emmanuel ................ 322 61.45 % 
Le Pen Marine ....................... 202 38.55 % 

B~usse 
lns.: 1.862 Vot.: 1.457 
Exp.: 1.297 Abst.: 21,75 % 
Le Pen Marine ....................... 792 61.06 % 
Macron Emmanuel ................ 505 38.94 % 

Le Revest-les-Eaux 
lns.: 3.398 Vot.: 2.655 
Exp.: 2.339 Abst.: 21,87 % 
Macron Emmanuel ............. 1.191 50.92 o/o 
Le Pen Marine .............. : ..... 1.148 49.08 % 

Rians 
lns.: 3.583 Vot.: 2.650 
Exp.: 2.341 Abst.: 26,04 % 
Le Pen Marine .................... 1.264 53.99 % 
Macron Emmanuel ............. 1.077 46.01 % 

Riboux 
lns.: 69 Vot.: 60 
Exp.: 50 Abst.: 13,04 % 
Le Peri Marine ......... : ............... 30 60.00 % 
Macron Emmanuel .................. 20 40.00 % 

Rocbaron 
lns.: 3.743 Vot.: 2.848 
Exp.: 2.534 Abst.: 23,91 % 
Le Pen Marine .................... 1.584 62.51 % 
Macron Emmanuel ................ 950 37.49 o/o 

La Roque-Esclapon 
lns.: 204 Vot.: 167 
Exp.: 145 Abst.: 18,14 % 
Macron Envnanuel .................. 85 58,62 % 
Le Pen Marine ......................... 60 41,38 % 

Roquebrune-sut Argens 
lns.: 12.161 Vot.: 9.280 
Exp.: 8.250 Abst.: 23,69 % 
LePerfMarine ................... 11.241 51.41 % 
Macron Emmanuel ............ 4.009 48,59 % 

La Roquebrussanne 
lns.: 2.101 Vot.: 1.567 
Exp.: 1.374 Abst.: 25,42 % 
Le Pen Marine ............ .......... 771 56, 11 % 
Macron Emmanuel ................ 603 43.89 % 

BmJn ... ie,..rs.__ ______ _ 
lns.: 1.165 Vot.: 912 
Exp.: 798 Abst.: 21,72 % 
Macron Envnanuel ................ 421 52. 76 o/o 
Le Pen Marine ....................... 377 47,24 o/o 

Saint-Antonin-du-Var 
lns.: 572 Vot.: 432 
Exp.: 374 Abst.: 24,48 % 
Le Pen Marine ....................... 197 52.67 % 
Macron Emmanuel ................ 177 47,33 % 

Saint-Cvr-sur-Mer 
lns.: 11.030 Vot.: 8.153 
Exp.: 7.238 Abst.: 26,08 % 
Macron Emmanuel ........... 3.895 53.81 % 
Le Pen Marine ................... 3.343 46, 19 % 



ÉLECTION 20-17 
PRÉSIDENTIELLE Les résultats dans le Var 
Siiu, ,tt~iiQ r 
los.: 1.855 yo1.: 1.389 
Exp.: 1.202 Abst.: 25, 12 % 
Le Pen Manne . ..... 681 56.66 % 
Macron Emmanuel .. 521 43,34 % 

Saint-Mandder-s11r-Mer 
los.: 4.561 
Exp.: 2.871 

Vot.: 3.305 
Abst.: 27.54 % 

Macron Emrna,nuel 
Le Pen Marine ... 

.... 1.456 50.71 % 
1.415 49,29 % 

,Saint-Marlin 
lns.: 199 
Exp.: 135 
Macron Emmanuel.... . . 
Le Pen Marine .... ... . . ..... . 

Vot.: 165 
Abst.: 17,09% 

.... 77 57.04 % 
... 58 42.96 % 

.5aint-Maximin-la-Sainte-Ba11me 
lns.: 13.280 Vot.: 10.148 
Exp.: 9.096 Abst.: 23,58 % 
LePenManno 4.720 51,89 % 
Macron Emmanuel ........ 4.376 48, 11 % 

Saint-Pa11J-en-Fnrêt 
lns.: 1.239 Vot.: 1.030 
Exp.: 905 Abst.: 16,87 % 
Le Pen Marine . 495 54,70 % 
Macron Emmanuel ... 410 45,30 % 

Saint-Ranbaëf . 
lns.: 30.382 
Exp.: 20.192 

Vot.: 22.797 
Abst.: 24,97 % 

Macron Emmanuel .......... 10.973 54,34 % 
Le Pen Manne ................... 9.219 45,66 % 

Saint-Trnnez . 
los.: 4.529 Vot.: 3.229 
Exp.: 2.799 Abst.: 28,70 % 
Macron Emmanuel . .. . .1.544 55.16 % 
Le Pen Marine ..... ..... . .. 1.255 44,84 % 

,Sa,inl-,iiliQ i&Ïli ·-los.: 4.525 Vot.: 3.543 
Exp.: 3.142 Abst.: 21,70 % 
Le Pen Manne 1.685 53,63 % 
Macron Emmanuel ... 1.457 46,37 % 

Sainte-Anastasie-suc-Issa te 
lns.: 1.576 Vot.: 1.215 
Exo.: 1.080 Abst.: 22,91 % 
Le Pen Maline ......... 628 58. 15 % 
Macron E,rrnanuel 452 41.85 % 

Sainte-Maxime 
lns.: 11.252 
Exp.: 7.244 
Le Pen Marine 
Macron Emmanuel 

Satemes 
lns.: 3.331 
Exp.: 2.143 

Vot.:8.193 
Abst.: 27, 19 % 

.... 3.704 51,13% 
......... 3.540 48,87 % 

Vot.: 2.446 
Abst.: 26,57 % 

Macron Emmanuel ... 1.136 53,01 % 
Le Pen Manne ... .. .... 1.007 46,99 'l'o 

Les Sa/fes-sur-Verdoa 
lns.: 220 Vot.: 175 
Exp.: 132 Abst.: 20,45 % 
Macron Emmanuel ........... 71 53, 79 % 
Le Pen Manne .................. 61 46,21 % 

Sanary-sur-Mer 
lns.: 15.651 
Exp.: 10.021 
Macron Emmanuel ....... 
l e Pen Marine .... 

Seillans 

Vot.: 11.385 
Abst.: 27,26 % 

. 5.522 55, 10 .% 
4.499 44,90 % 

lns.: 1.712 Vot~ 1.283 
Exp.: 1.140 Abst.: 25,06 % 
Macron Emmanuel .............. 620~ 54,39 % 
le Pen Marine ..................... 520 45,61 % 

~11iUG11s-5.w/c_p.-d'AEl,ios 
los.: 1.795 
Exp.: 1.230 
Le Pen Manne .. 
Macron Emmanuel 

La Seyne-suc-Mer 
los.: 44.790 
Exp.: 28.550 

Vot.: 1.382 
Abst.: 23,01 % 

669 54,39 % 
561 45,61 % 

Vot.: 32.123 
Abst.: 28,28 % 

Macron Emmanuel 15.311 53,63 % 
Le Pen Manne ............... 13.239 46,37 % 

Si9nes 
los.: 2.445 Vot.: 1.895 
Exp.: 1.696 Abst.: 22,49 % 
Le Pen Manne .................... 1.014 59,79 % 
Macron Emmanuel .............. 682 40,21 % 

Sillans-ta-Cascade 
lns.: 552 Vot.: 428 · 
Exp.: 370 Abst.: 22,46 % 
Macron Emmanuel ............. 192 51,89 o/o 
Le Pen Marine ............... .... 178 48, 11 % 

Six-Fa11Cs-les-Plages 
lns.: 30.070 Vot.: 22.454 

Abst.: 25,33 % Exp.: 19.821 
Macron Emmanuel ....... . 
Le Pen Marine ..... 

Sollièp-Paor 

9.985 50,38 % 
9.836 49,62 % 

lns.: 8.810 Vot.: 6.624 
Exp.: 5.813 Abst.: 24,81 % 
LePenMarine ................ 2.977 51,21 % 
Macron Emmanuel ............ 2.836 48.79 % 

Solliès-Toucas 
lns.: 4.679 Vot.: 3.515 
Exp.: 3.070 Abst.: 24,88 % 
Macron Emmanuel ............. 1.548 50,42 % 
Le Pen Marine .................... 1.522 49,58 % 

---m;J!ml ll.- ...: ..... _ ....... _._ _ __ -+ 
lns.: 2.081 Vot.: 1.546 
Exp.: 1.388 Abst.: 25,71 % 
Le Pen Marine .................... 706 50,86 % 
Macron Emmanuel ............... 682 49, 14 % 

Tanneron 
lns.: 1.349 Vot.: 998 
Exp.: 882 Abst.: 26,02 % 
Le Pen Manne ....... ............ 509 57.71 % 
Macron Emmanuel ................ 373 42,29 % 

Taradeau 
lns.: 1.404 Vot.: 1.113 
Exp.: 973 ' Abst.: 20,73 % 
Le Pen Manne ....................... 547 56,22 % 
Macron Emmanuel ................ 426 43, 78 % 

Tavernes 
lns.: 1.002 Vot.: 819 
Exp.: 724 Abst.: 18,26 % 
Le Pen Marine ........ , ............. .420 58,01 o/o 
Macron Emmanuel ................ 304 41,99 % 

Le Thoronet · 
lns.: 1.925 Vot.: 1.524 
Exp.: 1.330 Abst.: 20,83 % 
Le Pen Marine ....................... 775 58,27 % 
Macron Emmanuel. ............... 555 41, 73 % 

Tnuton 
lns.: 109.050 . Vot.: 75.475 
Exp.: 67.220 Abst.: 30,79 % 
Maeton Emmanuel ........... 37.615 55,96 % 
Le Pen Marine ................. 29.605 44,04 % 

Toucce"ttes 
lns.: 2.111 Vot.: 1.594 
Exp.: 1.444 Abst.: 24,49 % 
Le Pen Manne ....................... 817 56,58 % 
Macron Emmanuel ................ 627 43,42 % 

Scènes de la soirée présidentielle, hier, saisies à Toulon, Fréjus, Draguignan et Brignoles. 
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t,, .. r1,, .. , 

lns.: 513 
Exp.: 366 

Vot.:414 
Abst.: 19,30 % 

Macron Emmanuel ................ 210 57,38 % 
Le Pen Marine ....................... 156 42·,62 % 

Tnmves 
lns.: 3.741 Vot.: 2.753 
Exp.: 2.429 Abst.: 26,41 % 
Le Pen Marine .................... 1.346 55,41 % 
Macron Emmanuel ............. 1.083 44,59 % 

Trans-en-Provence 
lns.: 4.699 Vot.: 3.728 
Exp.: 3.268 Abst.: 20,66 % 
Le Pen Marine .................... 1.875 57.37 % 
Macron ~nuel ............. 1.393 42,63 % 

Tr)fjaace 
lns.: 185 
Exp.: 120 

Vot.: 144 
Abst.: 22,16 % 

Macron Emmanuel ........ ,: ........ 92 · 76,67 % 
Le Pen Marine ......................... 28 23,33 % 

Le Val 
lns.: 3.459 Vot.: 2.601 
Exp.: 2.299 Abst.: 24,80 % 
l ePenMarine .................... 1.183 51,46 % 
Macron Emmanuel .............. 1.116 48,54 % 

La Valette-du-Var 
lns.: 16.400 Vot.: 12.872 
Exp.: 11.349 Abst.: 21,51 % 
Macron Emmanuel ............ 5. 706 50,28 % 
le Pen Marine ........ , .......... 5.643 49, 72 % 

Varages 
lns.: 933 Vot.: 709 
Exp.: 628 Abst.: 24.01 % 
le Pen Manne ....................... 363 57.80 % 
Macron Emma~uel ................ 265 42,20 % 

W=J;J49t3it·N~J 
(FN) Front national 
........................................ Maflne Le Pen 
(EM) En marche 
................................. Emmanuel Macron. 

La Verdière· 
lns.: 1.309 Vot.: 1.002 
Exp.: 897 Abst.: 23,45 % 
Le Pen Marine ....................... 531 59,20 % 
Macron Emmanuel ................ 366 40,80 % 

VèriQnon 
lns.: 39 
Exp.: 24 

Vot.: 30 
Abst.:23,08% 

Macron Emmanuel .................. 19 79, 17 % 
le Pen Marine ........................... 5 20,83 % 

Vidauban 
lns.: 7.798 Vot.: 5.931 
Exp.: 5.289 Abst.: 23,94 % 
Le Pen Marine ................... 3.257 61,58 % 
Macron Emmanuel ............ 2.032 38,42 % 

Vilfecmze 
lns.: 1.052 Vot.: 837 
Exp.: 737 Abst.: 20,44 % 
Le Pen Marine ....................... 375 50,88 % 
Macron Emmanuel ................ 362 49, 12 % 

Vinon-sur-Verdon 
lns.: 3.246 Vot.: 2.507 
Exp.: 2.253 Abst.: 22,77 % 
Le Pen Marine .................... 1.128 50,07 % 
Macron Emmanuel ............. 1.125 49,93 'Yo 

Vins-sur-Caramy 
lns.: 675 Vot.: 507 
Exp.: 459 Abst.: 24,89 % 
Macron Emmanuel ................ 232 50,54 % 
Le Pen Marine ....................... 227 49,46 % 

(Photos : Luc .Boutri a, Philippe Arnassan , Hélè ne Dos Santos et Michel Johner) 




